

“若慢半分钟，就不堪设想”

搭乘台湾“华航”失事客机的旅客“还原”惊险瞬间

从飞机上跳滑梯逃生，被背后的爆炸声吓得没命地逃，看着客机变成一团大火球……这不是电影的惊悚情节，而是8月20日台湾“华航”波音客机上旅客的恐怖体验。

据台湾《联合报》报道，8月20日6时15分，林家仁带的旅行团一行19人，在桃园机场搭上“华航”CI120班机。这架波音737-800客机，8时15分准时起飞，9时30分（当地时间10时30分）前后降落在冲绳那霸国际机场，飞机按照塔台指示，滑行到停机坪。

客机刚停妥，突闻到焦味

9时27分，飞机在机坪停妥等候接驳巴士，旅客们纷纷站起身拿随身行李准备下机。这时商务舱有旅客对空服员说有焦味，空服员安慰乘客：应该是刚才煞车煞得比较急，轮胎的焦味传到机舱里来了。

坐在6K座位的林家人，位置正好在经济舱与商务舱交界。当时闻到一股焦味时，他还不以为然，没想到过了30秒，后面就传来尖叫声：“起火了！冒烟了！”

坐在11K的蔡湘雪说，她的座位在右机翼与机身相接的地方，她最先看到机翼下冒出浓烟，马上叫道：“飞机冒烟了！”没几秒钟，坐在左边的旅客也大叫“左边也冒烟了”，火势蔓延得非常快，机窗玻璃被火烤得开始龟裂，林家仁大喊：“失火了，快开门！”

就在同时，机外的地勤人员通过对讲机告诉飞行员飞机两侧机翼起火。机长立刻下令撤离，6名空服员火速动作，打开前后4个机门的充气滑梯，来不及教旅客抛弃行李、脱下高跟鞋，门一开，大家就拼命逃命。苏文发先前摔断右腿，还打着石膏，一拐一拐在空服员的协助下逃离飞机。

大伙跳出飞机，回头一看已是一片火海，地勤与空服员拼命叫大家快跑。带着刚考上大学的儿子刘书玮到冲绳玩的萧娟秋说，不到一分钟，飞机就爆炸了，所有人无不目瞪口呆。

最后一个撤出的空姐还没跑远，整个人趴在停机坪上，成为这场惊魂记的唯一伤者。

从闻到焦味到飞机爆炸，没有人说得清楚是怎么个电光石火。不过萧娟秋与蔡湘雪感觉过了好久，“叫了半天都没开门，也没听到广播”，不过常坐飞机的林家仁对“华航”组员的表演相当肯定。

大伙逃出飞机后被分成两团：机首逃出的被带到国际航厦，机尾逃出的被带到国内航厦。同一团的亲戚、朋友被分散到两地，这时林家仁发现18名团员少了4个，便担心起来。两个多小时后，下午1点钟，日本警方终于把分开的人凑在一起，许多人一见到面就相拥而泣，说有“恍若隔世”的感觉。林家仁打电话回台湾给怀孕的太太，太太在电话里吓哭了，一直叫他“以后不要再带团了”。

舱外浓烟起，众人乱一团

“东南旅行社”领队张少钧说，他和团员坐在靠机翼的位子上，飞冲绳时一路气流很不稳定，颠簸得厉害。

他说，飞机落地后，大家准备下飞机，从窗户看到地勤人员推来下机梯子，突然有烟不知从机舱的哪里冒出来，大家还没弄明白前，烟已经越来越浓，机舱内立刻陷入惊恐，众人慌乱喊叫，夹杂有小孩哭声，大家急着看前看后找出口。

后来逃生门开了，一前一后两座逃生梯，距地面还蛮高的，此时机舱内已看到火焰，乘客都涌向唯一的逃生滑梯逃离现场。“我带着18个团客顺滑梯溜出机外，就听到身后传来大爆炸声，回头看时，机身已陷入腾空火焰和黑色浓烟里。”

“飞机停妥时，看到右侧机翼冒烟接着起火，空服员要大家不要紧张，打开逃生门后，机上乘客争相逃命，哭泣、喊救命声交杂，太恐怖了！”昨晚后返台的崔郑如、林蔡丽卿说，一想到逃命的一幕，心脏还是猛跳个不停。

在那霸市经商的崔郑如20日坐在飞机前方的7H座位，“飞机降落时都没有异状，当停妥时，我正起身要拿行李，突然看到窗外右侧机翼冒出浓烟，我吓坏了，接着看到火花冒出来，我向一旁的空服员高喊起火了，空服员脸色大变，快速地打开逃生门，急着叫大家赶快往逃生门移动。”崔郑如说。

“我背着随身行李往下跳，跑没几步就听到爆炸声，吓得头也不回地冲了近百米，爆炸声后，再往回看，飞机已陷入火海中。”崔郑如

目击者说引擎燃料泄漏

致客机爆炸起火

新华社东京8月20日电 据日本媒体20日报道，多名目击者说，引擎燃料泄漏导致中国台湾“中华航空公司”波音客机当天在日本机场着陆后不久发生爆炸起火。

报道说，有目击者发现，这架客机在日本冲绳那霸机场着陆后引擎附近发生燃料泄漏并爆炸。

日本国土交通省和冲绳县警方当天已初步认定，燃料泄漏是客机爆炸起火的原因。

据报道，发生燃料泄漏的引擎是由法国公司生产的。

事故发生后，中国驻日本大使馆领事部和福冈总领馆迅速同有关方面联系，确认机上乘客是否安全。

失事客机黑匣子找到

“华航”给乘客发压惊红包

中新网消息 台湾“中华航空公司”一架波音客机20日在日本那霸机场爆炸起火，日方与“华航”事故调查人员21日深入机身勘查，俗称“黑匣子”的驾驶舱声音记录仪与飞行数据记录仪都已找到，正进行判读。

日本国土交通省铁道航空事故调查委员会表示，须待两具黑匣子送到东京判读后，才会有最新信息。

“华航”总经理赵国帅21日上午再度前往旅客预定前往的第一站观光点琉球植物园，给乘客发放压惊红包，并再度表达抱歉；至于有旅客表达“华航”只给1万日币的零用金，根本不够购买衣物，“华航”21日决定提高补偿金至日币2.5万元。



这是8月20日拍摄的在日本冲绳那霸机场爆炸起火的台湾客机残骸。(新华社/路透)

说，当时她的大脑一片空白，她永远忘不了旅客冲往逃生门的那几秒钟，机舱内都是小孩和妇人的哭喊声，还有人不断喊着救命，“我终于体会到什么叫‘生死一瞬间’，如果再晚几分钟，就来不及了。”

虽然逃过一劫，但林蔡丽卿的脸色半天几无血色，游兴尽消，决定取消行程，搭当晚班机返台，直到走进桃园机场入境大厅看到丈夫时，心情才放松下来，心里直想着赶快回家。

爆炸前几秒，两机师跳窗

就在“华航”CI120客机爆炸前5秒，也就是在所有旅客都从紧急滑梯滑下后，一团黑色身影从前端驾驶舱跃窗而出，飞机随即从中段爆炸断裂；这位坚持到最后才逃生的机组员，经过“华航”的证实，正是机长犹建国。

执行这趟与死神擦肩而过任务的共有八位“华航”机组员，除了犹建国，副驾驶是曾大为，座舱长康立美，空服员有张佳雯、郑贤哲、洪冠伶、范靖瑶及日籍空服员 Eriguchi Manami。

犹建国空军官校毕业，退役后，曾担任台湾当局领导人座机“空军一号”副驾驶，对波音客机非常熟谙。

“华航”客机爆炸，但165名乘客和机组员全部平安，实在是不幸中的大幸。在飞机大爆炸之前，幸好乘客早就在机组人员的尽力协助下，从气垫滑梯逃生，紧急下达逃机命令的就是犹建国。过去长期军中的训练，让犹建国养成临危不乱、冷静稳健的个性，他几乎在起火的最后时刻才从近二楼的高度跃下，“华航”高层感动地说：“这样的英勇，真的是我们最好的表率。”

在犹建国跳窗之前不到0.1秒跳窗的，还有副驾驶曾大为。

除两位正副机师，拥有丰富飞行经验的康立美与5位客舱组员机警且迅速地疏散乘客，确定旅客都离开后才逃离。

若慢半分钟，就不堪设想

“真的是不容迟疑，165名乘客与机组员能够在火球中全部平安脱险，真的是奇迹！”

机长发现引擎有问题，下达紧急逃难指令以后，157名乘客在机上8名机组人员的引导下，迅速从紧急救难出口跳下滑梯滑到了停机坪上。

一位那霸机场的日本工作人员说，真的是紧张，浓烟与火焰快得很，“若慢半分钟，就不堪设想”。

35℃高温的冲绳，现在正值旅游旺季，从台湾、韩国与上海飞来几乎班班客满的飞机，把那霸机场点缀得像东方夏威夷，“华航”的火烧机事故，让进出那霸机场的观光客们吓出了一身冷汗。

机场的化学消防车立刻出动，对着燃烧中的飞机喷洒泡沫灭火剂。距离起火“华航”飞机约400米处是机场加油站，正在值勤的一名日本工作人员说，炙热的火焰迎面袭来，对加油站是重大威胁。

那霸机场福冈入管局那霸出張所所长渡庆次一宪说，他明确听到4次爆炸声，他说，从飞机逃出的乘客与机组员跑到了税关内与国内线大楼去避难，“当他们进入了大楼才松了一口气，有些人因为过度紧张，身体还不自觉地抖个不停”。

日籍乘客中山说：“我以为会被烧死！”他表示，一想到那一幕，头就开始痛，身体不自主地发抖。

空难九十秒，保命黄金期

“华航”在日本那霸机场爆炸起火事件，引发民众对飞机逃生的重视。航空公司建议，旅客上机最好穿轻便服装，最好不要穿丝袜及高跟鞋，一旦飞机在地面遇到意外事件，乘客要安全逃离，时间的掌握是最大关键，最好能在90秒内离开飞机。

网络上曾流传一封邮件，表示空姐穿的丝袜其实是易燃材质，因此不适合穿着上飞机。这项论点获航空业者证实，航空公司主管表示，上飞机衣着以轻松易活动为宜，穿着长裤长袖，也可保护自己不被烧伤。

专家也说，一旦遇到事故逃生时，不要带行李，更不要穿着高跟鞋逃生，否则，不仅行动不便，更易戳破救生筏。

(综合新华社、新华网、中新网消息)

双活草 让男人激情久久 优惠活动 本周结束

买2大盒赠2盒
买3大盒赠4盒

注：每日限额推出10套“买5赠8”的名额，电话订购。

火！火！火！天热，双活草销售更热！
双活草自活动开始的那天起，来购买的人就络绎不绝，男人们激情澎湃，纷纷涌向药店，指名就要双活草，毫不犹豫。

由于连日来天气酷热，再加上工作繁忙，一时难以抽身的男人们不愿购买，这可忙坏了配送中心的送货员们，虽然都是年轻小伙子，可是超负荷的工作已经让他们体力不支。

百万男儿见证双活草
延时服用30分钟，活血活肾，清除血管中的自由基和毒素，细胞被激活，气血充盈，活力四射，时间延长。

激情9天后，腰腿有力，精力旺盛，神清气爽，让你体验到前所未有的感觉。

助长半个周期，发育不良的部分进入二次增长阶段，尿频尿急基本消失。

调养服用一个周期，可充分激发男人潜能，消除疲劳，让你回到人生20岁。

双活草——肾脏排毒专家

双活草2LG碱离子通过吸附和溶化肾脏、前列腺及血管中的酸性垃圾毒素，净化血液，调理心、肝、脾、肺、肾，打通微循环，让人体自然产生睾酮和荷尔蒙，从而提高男性生理功能。开了男性调排排毒、提高肾脏功能的先河。喝了双活草后：

- 第一次：排尿特别混浊，味道特别大、泡沫多。
- 第二次：尿液变清、变白，且气味变小，泡沫减少，排尿顺畅，生理反应增强。
- 多天后：生理功能障碍及前列腺患者尿液清澈，面色红润，精神焕发，年轻20岁。

排出肾毒，做100分男人

“共同生活多年，再也没有那种激情燃烧的感觉，为了逃避，下班后经常找借口晚回家。后来才知道是脏毒堆积、精血淤滞、微循环关闭不能正常产生睾酮而造成的，听人介绍了双活草，服用后男人的‘芯’被迅速激活了。感觉就是不一样，工作生活，从此变得如鱼得水。”服用双活草后颇有感触地说。

热线 65859961 市内免费
打进电话另有惊喜！送货

销售地址：中央百货大楼4楼、神鹿大药房（七一路凯路口）
老城青年宫生新特药王府店、上海市场万国药房、北京同仁堂、百家大药房
百家好一生医药超市（广州市场店、上海市市场店）七里河医药大楼中心店、博安大药房
（南昌路丹尼斯西）美林幸福人医药超市、鹰师市：民主大药房（火车站斜对面）
吉利区健民大药房（里村市场）、新安康康达大药房（老城汽车站对面）
嵩县百姓大药房（新粮食局楼下）、汝阳联兴大药房（县医院对面）
伊川贸易大楼1楼药品柜、宜阳第二医药门市（商业街西口）
孟津华卫连锁第一药店（县工商银行对面）豫康健康广告（文）2006120030号